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 Ata nº 31/16–CMC – 31ª Sessão Ordinária –
10/10/2016
Ata da 31ª Sessão Ordinária, 2º Per íodo Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dez de outubro de dois mil e dezesseis,
sob a presid ência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei – que “Fixa o
subsídio mensal dos Secretários Municipais de Cacoal-RO e dá outras
providências ” –– Mesa Diretiva – Emilio Júnior Mancuso de Almeida
- Presidente C.M.C. – Pedro Antônio Ferrazin - 1ºSecretário C.M.C. –
César Domingos  Condack  - 2º secret ário C.M.C.;  EDITAL 2016  -
DIPLOMA E MEDALHA MULHER-CIDADÃ DO MUNICIPIO DE
CACOAL. Seleção pública destinada a conceder Diploma e Medalha
às mulheres  que tenham  oferecido  no ano de 2016 contribui ção
relevante à defesa dos direitos da mulher e questões de gênero no
âmbito do Munic ípio de Cacoal,  conforme  Resolu ção de N. 01 da
Câmara Municipal  de Cacoal em 26 de março de 2013 e as
condições estabelecidas  neste  edital.  Capitulo  I – Das Disposi ções
Gerais - Art. 1º - A Câmara Municipal de Cacoal, através do Conselho
Exclusivo do Diploma e Medalha Mulher Cidadã 2016, instituído para
agraciar mulheres  que no munic ípio de Cacoal,  tenham  oferecido
contribuição relevante à defesa dos direitos da mulher e questões de
gênero no ano  de 2016. Torna  público o lançamento do presente
edital e CONVIDA entidades governamentais ou não-
governamentais, com sede  no município de Cacoal,  para indicarem
candidata a concorrer  à 4ª Premia ção do Diploma  e Medalha
Mulher Cidadã, que será conferido no dia 10 de março de 2017, às
19:00min em Sessão Solene Exclusiva da Câmara Municipal  de
Cacoal em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Capitulo II –
Das participantes - Art. 2º Toda entidade,  governamental  ou não-
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governamental, com sede no município de Cacoal, que tenha
desenvolvido no ano de 2016 ações em defesa dos direitos da
mulher e questões de gênero poderá indicar 01 (uma) candidata. Ao
todo CINCO mulheres de diferentes áreas de atuação serão
agraciadas. Capitulo III – Das Inscri ções - Art. 3º A inscri ção do
nome que irá concorrer  ao Diploma  deverá ser encaminhada  ao
Conselho Exclusivo  do Diploma  e Medalha  Mulher  Cidadã 2016 da
Câmara Municipal de Cacoal, acompanhada  do currículo da
candidata, com justificativa de sua indicação (ver modelo em anexo),
no período de 01 a 30 de novembro de 2016. PARÁGRAFO ÚNICO -
As inscrições deverão ser efetuadas junto ao gabinete da Vereadora
Maria Simões Câmara Municipal de Cacoal, no período acima citado,
das 7h30min às 13h30min de segunda a sexta feira. Endereço Rua
Presidente Médici 1849, bairro Jardim Clodoaldo, Cacoal-RO.  -
Capitulo IV – Do Conselho Exclusivo do Diploma e Medalha Mulher
Cidadã 2016. Art. 4º O Conselho  do Diploma  e Medalha  Mulher
Cidadã 2016, conforme Resolução de N. 01 da Câmara Municipal de
Cacoal de 26 de março de 2013, é composto por um representante
de cada partido político com assento na Câmara Municipal de Cacoal.
Parágrafo 1º: Composição do Conselho: A. Vereadora Maria
Aparecida Simões –  PR (Presidente do Conselho); Vereador Adailton
Antunes Ferreira  – PRB (Membro  do Conselho);  Vereador  Mário
Angelino Moreira  - PRP (Membro do Conselho); Vereador  César
Domingos Condack – PMDB (Membro do Conselho); Vereador Celso
Adame -  PDT (Membro  do Conselho);  Vereador  Donizete  Souza
Silva – PTB (Membro do Conselho); Vereador Pedro Antônio Ferrazin
– PP (Membro do Conselho); Vereador Rafael Evangelista da Silva
– DEM (Membro  do Conselho);  Vereador  Valdomiro  Corá – PV
(Membro do Conselho);  vereador  Valter Pires   - PT (Membro  do
Conselho). Parágrafo 2º: Após decisão do Conselho, que poderá ser
por meio do voto ou consenso, os nomes das cinco agraciadas serão
encaminhados à Mesa Diretora da Câmara Municipal,  trinta dias
antes da Sessão Solene. Após comunicada,  a Mesa Diretora
encaminhará comunicado  oficial a cada uma das agraciadas  às
convidando para receber o Diploma e Medalha Mulher Cidadã 2016
em  Sess ão Solene  a realizar-se  no dia  10 de mar ço de 2017,  às



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

19h00min no Plenário da Câmara Municipal de Cacoal. Capitulo V –
Cronograma

PERÍODO EVENTO

31 de Outubro de 2016.  Publicação do Edital  no Diário oficial  e

Site  da Câmara Municipal de Cacoal

01 a 30 Novembro de

2016

 Período das Inscrições

05 de Dezembro de 2016  Divulgação das Inscri ções recebidas  no

Diário oficial e Site da Câmara Municipal

de Cacoal

 12 de Dezembro de

2016 à 15  dezembro de

2016

 Analise e Julgamento das Candidatas

20  de dezembro de 2016  Encaminhamento do Resultado  Final à

Mesa Diretora  da Câmara Municipal  de

Cacoal

15 de Fevereiro de 2017  Divulgação do Resultado Final no Diário

oficial e Site da Câmara Municipal  de

Cacoal.

 Envio de Convite Oficial às mulheres

agraciadas para receberem o Diploma e

Medalha Mulher Cidadã 2016

11 de março de 2017
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 Sessão Solene de entrega do Diploma e

Medalha Mulher Cidadã 2016.

Art. 5º: Os casos omissos serão resolvidos pelos membros  do
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Conselho Exclusivo do Diploma  e Medalha  Mulher  Cidadã 2016.
Câmara Municipal de Cacoal,  em  31 de outubro  de 2016.  Emílio
Júnior Mancuso  de Almeida Presidente  da CMC - Maria
Simões -Presidente do Conselho Exclusivo Diploma e
Medalha Mulher Cidadã 2016. As Prestações de Contas
referentes ao mês de agosto  de 2016 dos Fundos  Municipais  de
Assistência Social; da Infância e Adolescência; dos Direitos da
Mulher; de Combate à Pobreza; de Desenvolvimento  Rural e
Reforma Agrária; de Segurança; de Habitação e Interesse Social; de
Defesa do Meio  Ambiente;  de Saúde; e da  Prefeitura Municipal de
Cacoal referente  ao mês de agosto  de 2016, são encaminhadas à
Comissão Permanente  de Finan ças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 599/CMC/2016, 600/CMC/2016 do vereador
Claudemar Littig; 601/CMC/2016,  602/CMC/2016,  603/CMC/2016,
604/CMC/2016, 605/CMC/2016, 606/CMC/2016, 607/CMC/2016,
608/CMC/2016, 609/CMC/2016, 610/CMC/2016, 611/CMC/2016,
612/CMC/2016 do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves;  e
613/CMC/2016 do vereador  Claudemar Littig,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O vereador Celso
Adame em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposi ção do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valter  Pires, PT, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente,  fui questionado  por algumas
pessoas em relação aos quebra-molas de nossa cidade,
principalmente onde  foi feito o recapeamento,  então eu estive na
Avenida Malaquita,  e a gente  percebe  mesmo  que  pra  você, você
passando por  aquela via,  mesmo com a plaquinha, as pessoas que
não conhecem  a cidade,  aí o que  acontece?  Quando  vê está em
cima. E as pessoas  ali já disseram que  já viu coisas  ali, carro  dar
salto por cima daqueles quebra molas, ou moto, trazendo risco para
as pessoas. Então eu quero que seja encaminhado um ofício para o
secretário de Trânsito, Sapper, para que ele possa estar
providenciando a sua equipe e fazendo aquela pintura, aquela faixa
sobre os quebra-molas,  isso é necess ário. E não só na Malaquita
não, eu estive olhando em vários pontos da cidade, aquela pintura já
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acabou, então precisa renovar essa pintura, então encaminhar esse
ofício para ele para estar tomando essas providências. Estive
também, senhor presidente, mais uma vez verificando o terreno do
DEAS, ganharam aquele terreno,  já é a terceira ou quarta vez que
eu cobro aqui a limpeza do terreno, eles me questionam, me cobram
e o terreno está lá, naquele matagal, e aí, já é agora a terceira ou
quarta vez que  eu peço. Mais  uma  vez encaminhar  ofícios para  o
secretário de Obras e o Meio Ambiente,  para  que possam  estar
tomando essas providências, fazendo  a limpeza  daquele  terreno,
para que eles possam estar vendo a possibilidade de cercar aquele
terreno, porque  tá muito feio aquilo ali. Estive também, senhor
presidente, fiscalizando as obras  do munic ípio, eu  fui  em dois,  em
duas UBS, lá do Mutirão e do Village do Sol, que já está bem
adiantada a construção, e a gente percebe um enorme benefício que
vai trazer essas UBS para  o nosso povo. Então aí mostra,  né, o
esforço do nosso  prefeito  em ter buscado esse recurso,  pra  poder
estar aí com essas várias UBS’s sendo construídas no nosso
município, e o povo é que vai ganhar com isso, com certeza. Estive
também, senhor  presidente,  mais uma  vez visitando  duas  escolas
semana passada, eu estive na Escola Maria Montessori, na Linha 10,
e na Escola  Monteiro  Lobato,  da Linha  11, e eu venho  cobrando,
porque as reinvindica ções dos diretores,  nos cobram,  e a gente
encaminha ofício cobrando do secretário, desde o tempo do
secretário Joel,  professor  Joel,  e as coisas  não aconteceram,  mais
uma vez, a diretora  da Escola Maria Montessori  e o diretor da
Monteiro Lobato, fizeram as mesmas cobranças, uma delas que  se a
gente for lá e observar, é vergonhoso ver, a rede, a rede de energia
da escola,  quando  fizeram  foi com aqueles  fios fininhos,  fios que
não, não, não era, não era nem pra ter colocado ali, e hoje tem, ‘é’
fios descascados, ‘é’ fios emendados, e aí o que acontece, a escola
tem o  ar condicionado e não pode  usar,  os alunos tem  que  ficar
dentro da escola naquele calorão, com o ar ali e não pode ser usado
que a energia não aguenta. Então o que eles pediram, a Montessori
precisa urgente de que vai fazer essa troca da rede, né, de energia
na escola, e na Monteiro Lobato, tem que ser trocado o
transformador, porque  ele é bifásico e lá eles precisam  de um
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trifásico. Então quero que encaminhe um ofício para a secretária de
Educação, para que ela possa estar tomando essas providências com
relação a  rede de energia nessas escolas. Na Montessori a diretora
fez mais algumas reinvindicações, ela pediu a reforma dos
banheiros, ela tem já comprado o material, mas precisa da mão de
obra, então a secretária tem que providenciar  essa pessoa para
estar indo lá pra fazer a reforma  desses banheiros.  Ela tamb ém
pediu para que a gente pudesse  estar cobrando  da secretária,
zeladoras para a escola, que não tem, aí as duas merendeiras, além
de já ter o seu trabalho, fazer a merenda, teve que assumir também
a limpeza da escola. Então ela pediu  para que a gente tivesse
cobrando da secretária essas duas zeladoras. Estive também, senhor
presidente, no meu  bairro  mais uma  vez, verificando  as ruas  que
ficaram sem asfalto,  são quadras,  é uma  quadra  aqui  e outra  lá,
duas lá, e aí as pessoas nos questionando  que a chuva está
chegando, e parte das ruas não foram patroladas, e nem
cascalhadas. E com a chuvinha que deu aí, já formou valetas. Então
quero que  encaminhe ofício para  o nosso  secretário que está aqui
nos ouvindo, que ele possa estar olhando com carinho isso aí, e ele
que mora no nosso bairro,  com certeza sabe disso, ele sabe a
situação dessas ruas, desses finais de ruas, principalmente a Rua T,
que ali todos os anos enche de água, e já foi pedido para que fosse
levantado ali com terra, pra evitar aquela lagoa ali, que quem mora
ali sabe o sacrifício que é, quando começar as chuvas, pra sair das
suas casas. Então quero que encaminhe ofício para o secretário de
Obras para que ele possa estar lá, executando esse serviço. Senhor
presidente por hoje é só. Que todos tenham uma ótima semana”.  A
diretora técnica da IDARON,  Carolina Kanamuto, é convidada para
fazer uso da tribuna,  a qual  pediu  espaço na tribuna  na semana
passada, atrav és de ofício, o qual  será concedido.  A Srª Carolina
Kanamuto ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Muito
obrigada a todos, é um prazer estar aqui, em nome do presidente da
Câmara  de Vereadores,  nobre  Paty Paulista,  queria  agradecer   a
oportunidade, dizer que é um prazer estar aqui. não só como
servidora da IDARON,  mas como rondoniense  há quase  quarenta
anos já, é um prazer  estar na Casa que representa  o povo de
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Cacoal, não só pra  pedir  o apoio  de Vossas  Excel ências, quanto a
quadragésima primeira  campanha  contra  a Febre  Aftosa, que se
inicia agora dia quinze de outubro e vai até dia quinze de novembro,
mas também pra poder falar um pouquinho  da importância da
agência IDARON. Acredito que é sabedor de todos aqui a
importância dessa ‘tão’ grandiosa agência para o estado de
Rondônia, até por ter como  uns  dos nobres  vereadores,  o Rafael
Evangelista, que  é servidor  da  Casa  assim,  como  eu.  Mais  do que
falar da importância da agência IDARON, que vem por
consequência, importante na verdade é o que motiva a economia de
Rondônia, motiva a geração de empregos, a sustentabilidade, o fato
de tanto outros estados hoje estarem padecendo  com crise, e
Rondônia, mesmo com algumas dificuldades, está firme e forte. Isso
é fruto de trabalho de muitos anos, de um trabalho de décadas, em
Rondônia, principalmente no sistema agropecuário. É óbvio que hoje
ainda é o carro chefe da agência IDARON, por ser o carro chefe da
economia de  Rondônia, a produção de bovinos,  principalmente pra
abate e na produção de leite. Só que Rondônia vem mudando, vem
se diversificando  na produ ção, o fato é a produ ção de café, polo
principal sendo aqui em Cacoal,  que vem se melhorando, que vem
aprimorando, e que trouxe como consequência há pouco tempo,  a
visita de umas maiores, o maior comprador de café do mundo, que
quer passar habilitar o estado de Rondônia para a compra do café.
Isso a gente vem se adaptando, vem implantando novas Leis, novas
portarias, junto ao governo  do Estado,  para poder  regulamentar
essa comercialização. E isso impacta, principalmente, o município de
Cacoal e sua regi ão, em torno  desse  munic ípio. Também é muito
importante aqui, e Cacoal vem se destacando também a questão da
piscicultura, que é algo novo para agência IDARON, mas que já vem
começando a ganhar um espaço muito forte. Quantos de vocês aqui
já não foram questionados por produtores sobre a GTA do peixe, é
algo que já vem batendo a porta, e o IDARON vem implantando já
esse novo controla para poder emitir o GTA. Que o GTA não é um
papel, o GTA não é apenas um documento qualquer, o GTA é uma
garantia, é como  a cereja  do bolo,  que  você passou  tanto  tempo
fazendo aquele bolo, deixando crescer, confeitou, por fim colocou a
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cereja, é o GTA,  é o fruto  de um  trabalho  muito  tempo,  de uma
garantia sanitária de origem e destino, que no final dá o GTA. É por
isso que  Rond ônia é reconhecida  mundialmente  pelo seu controle
sanitário, pelas garantias que dá, pelos controles que implementa, e
é por isso que  hoje,  a agência IDARON  tem essa import ância tão
grande para agropecuária rondoniense e consequentemente para a
economia. E é justamente por  isso que eu venho pedir  o apoio de
vocês, que tanto andam, que tanto atendem os produtores, não só
os produtores,  mas também os consumidores,  porque  não basta
produzir com qualidade,  tem que  também beneficiar  esse produto
com qualidade, o IDARON também é responsável pelo queijo que ‘tá’
chegando à mesa do consumidor, pelo peixe processado que ‘tá’ na
merenda escolar, pelo leite que nossos filhos tomam. Então é muito
importante a participação de toda  sociedade,  nesse  tão grandioso
aspecto da nossa economia.  É por isso que agradeço mais uma vez
a oportunidade  de estar aqui, estou à disposição para dirimir
qualquer dúvida que tiverem a ter. Muito obrigada presidente. Muito
obrigada aos demais”. O presidente diz que é desta forma e fica feliz
em recebê-la nesta Casa, uma alegria. Expondo as informações de
suma importância,  e dirimindo as dúvidas que temos e deixa espaço
para os agradecimentos  e algo mais a ser colocado.  O vereador
Celso Adame pergunta a Carol, indaga, “Em dois mil e doze, nós já
começamos a incentivar, inclusive piscicultura em Cacoal. Sou autor
de um projeto  que  nós iniciamos  fazendo  um ‘Dia de Campo ’ em
Ariquemes, onde nós levamos aqui, aproximadamente  oitenta
produtores, piscicultores interessados na piscicultura. E a respostas
que eles sempre  me cobraram foi a seguinte:  “Nós precisamos de
um frigor ífico aqui nessa nossa região, Cacoal de preferência, para
que possa estimular a exportação desse pescado. ” Tem algum
projeto de um frigorífico para Cacoal? Porque Ariquemes já tem, né?
Tem assim o incentivo do governo para o frigorífico aqui pra Cacoal?
Ou pra região”? A diretora técnica da IDARON, Carolina Kanamuto,
diz que:   “A quest ão de incentivos  fiscais,  pra  abertura  de novas
plantas frigor íficas, sejam elas para  quaisquer  finalidade,  bovinos,
ovinos, caprinos,  peixes quaisquer  uma,   não passa  pela agência
IDARON. Pela agência IDARON  passa a partir do momento  que
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existe o registro,  existe um pedido  de registro  junto ao serviço
estadual de inspeção de um entreposto de pescado aqui em Cacoal,
sim.  Passou por mim uma cooperativa, se não me engano, né? Mas
é bem  recente.  Existe outro  frigor ífico que  já tá em fase final  de
construção no município de Itapuã. Com relação a questão a
exportação, a agência IDARON,  ela certifica a questão sanitária do
produto, até ela chegar à planta frigorífica, a partir da planta
frigorífica pra questão da exportação isso é Agricultura quem cuida.
E hoje  só uma planta está habilitada para  exporta ção, que é a de
Ariquemes, mas existe mercado para muitas ainda”. O presidente da
Mesa Diretiva, vereador Emilio Junior Mancuso de Almeida, agradece
e diz que o Poder Legislativo municipal do município de Cacoal está
a disposi ção da IDARON,  esta é a Casa  do povo.  Esta  Casa,  sem
dúvida nenhuma,  precisa levar a informação verdadeira a
comunidade e pede a vereador  pra que a acompanhe  deixando
sempre o espaço aberto no Poder Legislativo. O vereador Valdomiro
Corá, PV, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
gostaria tamb ém de cumprimentar  os vereadores  eleitos,  o nosso
amigo vereador Pedro Rabelo, e também o Paulinho do ‘Cinema’, e
todos que foram eleitos nesse município de Cacoal, que Deus
abençoe todos vocês, que abençoe nós também, que fomos eleitos
por mais quatro anos,  para representar a nossa população. Senhor
presidente, eu gostaria de enviar um ofício ao diretor geral do DER,
no estado  de Rond ônia, Ezequiel  Neiva,  parabenizando o trabalho
que o DER fez aqui no município de Cacoal, patrolando aqui a Linha
10, a Linha 09, e gostaria de enviar um ofício cobrando também a
Linha 08, eu sei que o DER tem muito compromisso com as estradas
do estado de Rondônia, mas não podia de deixar também de pedir
para o DER fazer um serviço também de primeira qualidade, ali na
Linha 08, porque  o nosso munic ípio de Cacoal,  foi esquecido  por
essa administração, e dar assistência melhor pelos nossos
agricultores, pelo homem do campo. Nós já ‘tamos’ agora, vereador
‘Jabá’, mês de  outubro,  e a Linha 08 está um caos.  Eu sei da boa
vontade do secretário tem que fazer, até seu presidente, enviei um
oficio convidando o secretário de Obras, e depois também enviei um
oficio convocando, eu gostaria de cobrar mais uma vez da Mesa, que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
10

eu preciso  que o secretário fale com a gente sobre  as estradas do
nosso município. Eu sei que ele tem boa vontade em fazer, eu sei do
trabalho, até quero  dar parab éns ele pelo trabalho  que ele vem
fazendo, mas tem a zona rural, que foi esquecida  pelo nosso
secretário, pelo nosso prefeito, e o povo  ‘tá’ batendo nos
vereadores desse munic ípio, muitas das vezes até a gente sem
dever nada. Eu vou pro quarto mandato nesse município de Cacoal,
mas foi muito difícil para ganhar  esse mandato,  muito trabalho,
apanhamos demais.  essa Casa sabe que vereador  desse município,
quem vai entrar, fica sabendo, vereador não faz estradas, vereador
não faz carreador, vereador faz as suas indicações e faz seus ofícios,
e quem  faz é o Executivo,  tanto  prefeito,  tanto governador,  tanto
presidente da República. Então eu volto a essa tribuna para cobrar
do nosso  prefeito,  do nosso  secret ário de Obras,  que  vamos  para
cima para  atender  o homem  do campo.  Porque  ‘tá’ lá a ponte  da
Linha 12, uma vergonha  para o município de Cacoal, o nosso
vereador Valter sabe muito bem do que eu ‘tô’ falando, que muitas
vezes, seu Valter, nós estamos perdendo  espaço na zona rural,
espaço na cidade  por má administração, e eu vereador  Corá, não
vou ficar escondendo as coisas erradas não, a ponte da Linha 12, já
era pra  ter feito. O povo  de lá ficou  sem votar,  um  protesto  que
fizeram, por  causa daquela ponte,  o vereador  ‘Mão’ que é da zona
rural, sabe muito bem quanto que ele sofreu pra pedir um voto. Nós
também quanto que nós ‘sofreu’ pra nós ‘pedir’ um voto, e isso não
pode acontecer  no munic ípio de Cacoal.  Cacoal  tem arrecada ção,
tem condi ções de fazer,  o povo  ‘botou’ fogo  naquela ponte  lá por
causa deles ficarem irritados, que ninguém foi fazer aquela ponte, e
o vereador  Corá não vai ficar aqui apanhando sozinho não, eu sou
vereador, gente,  não tenho  o poder  na mão de fazer  ponte  não,
tenho o poder de pedir. Agora, deputado federal, deputado estadual,
governador do estado  de Rond ônia, eles tem o dever  de ajudar
Cacoal, eles tem o dever de ajudar Cacoal, porque todo mundo quer
voto nessa cidade. Agora, na hora de ajudar o povo, esconde, e só
sobra pra vereador  nessa  Casa de Leis, então volto aqui,  senhor
presidente, cobrando  mais uma  vez. Eu  gostaria  de envia  ofício a
deputada Glaucione e também a todos os deputados de Rondônia,
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nós precisamos urgente de  uma ambulância ali no Divinópolis para
atender a nossa  popula ção, Divin ópolis tem condi ções de receber
uma ambulância, pra atender o povo ali da Mato Grosso, o povo da
Linha 13,  da Linha 12,  da Linha 21,  tem condições de colocar uma
ambulância no munic ípio, até seu presidente,  eu sei que  você, a
Vossa Excelência, tem um bom trabalho  como presidente  dessa
Casa, eu gostaria  que  a Vossa Excel ência fechasse  com  chave  de
ouro, essa sobra  que  o senhor  ‘tá’ segurando,  pra  sobrar  dinheiro
pra devolver  ao prefeito  do munic ípio de Cacoal,  devolva  para  o
prefeito essa economia que Vossa Excelência fez,  para o município
de Cacoal, como presidente,  eu até quero parabenizar  a Vossa
Excelência, que fez um bom mandato como vereador,  fez um bom
mandato como presidente dessa Casa, eu gostaria que essa
devolução, fosse comprado  uma ambul ância pra Divinópolis. Nós
‘tem’ que ter moral, senhor presidente. nós como vereador tem que
ter moral, quando for na zona rural ter crédito com o povo, ‘tá’ aqui,
vereador Pedro Rabelo, que assume agora dia primeiro de janeiro, o
vereador Paulinho, nós temos que ter crédito com a nossa
população, né, vereadora  Maria,  nós temos  que  ter crédito com  a
nossa popula ção, e se a coisa não acontece,  não é culpado  o
vereador não, culpado  é o Executivo,  que é ele que arrecada  o
dinheiro, é ele que  tem aplicar,  não adianta  ficar  prosseguindo  o
povo da zona  rural  não, não adianta  ficar  perseguindo  o povo  da
nossa cidade não, Cacoal é do nosso povo,  prefeito eleito, prefeito
eleito, vereador eleito, tem que defender o povo dessa cidade. Por
isso eu volto a cobrar  mais uma vez, que a minha  parte como
vereador, eu faço, e quero  dizer pra popula ção de Cacoal,  se o
vereador ‘Corazinho’ dever um centavo de desvio nesse município de
Cacoal, que muitas vezes as pessoas falam mal das pessoas, porque
não sabem  da verdade,  o vereador  Corazinho,  se provar  que  ele
deve um centavo  de desvio  de recurso  do munic ípio, eu renuncio
esse mandato  e não quero  tomar posse no outro. Eu sou ficha
limpa, eu fui eleito, tirei todas as minhas certidões para ser
candidato, e fui reeleito  de novo,  com oitocentos  e setenta  e um
voto. Muitas  pessoas  me criticaram,  muitas  pessoas  me bateram,
pra tomar a minha  vaga, porque  isso aqui é uma guerra,  todo
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mundo quer o mandato, mas tem que ter mandato com
honestidade, com  trabalho,  com  car áter, eu já sou candidato  pela
quarta vez como vereador  eleito nesse munic ípio, nunca  falei de
ninguém, nunca  falei de nenhum  vereador  nessa Casa de Leis.
Condack é nossos parceiro,  ele sabe disso, nós estamos aqui
fazendo um trabalho em defesa da nossa população, aí muita gente
pergunta: “O que o vereador Valdomiro Corá fez?” Eu fiz, junto com
o prefeito dessa cidade, mais de quinhentos  lotes, mais de
quinhentos terrenos, para as pessoas carentes,  ‘tá’ lá o bairro
Vitória, com  mais  de  duzentos e cinquenta datas lá, que  ‘foi’ dado
pro povo. Está lá o bairro São Marcos, mais de duzentos e cinquenta
datas dado pro povo, está lá o Hospital São Daniel Comboni, que o
vereador Valdomiro Corá contribuiu para sair aquele hospital, está lá
também, o apoio dessa Casa, com o apoio dessa presidência, com o
apoio dos vereadores,  atendendo  a nossa  população, porque  pelo
gosto do Ministério Público tinha cassado o prefeito, porque invadiu
aquele hospital,  e o prefeito  fez certo, teve que invadir  mesmo,
porque hospital foi feito pelo povo de Cacoal. Foi feito pelo prefeito,
projeto dele,  pra  atender  a nossa população, e o prefeito  fez está
certinho, hoje tá’ lá o hospital do câncer, pra atender  a nossa
população, tá’ lá atendendo todas aquelas pessoas que vem de outro
município, ‘tá’ lá atendendo a nossa população, ‘tá’ lá a hemodiálise
atendendo a nossa população, o povo quer o quê? Não quer o bem?
É isso que nós fizemos, ‘tá’ lá pra atender  o nosso povo. E o
Valdomiro Corá volta, seu presidente,  de cabe ça erguida,  pessoa
que falar do vereador, meu amigo Valdecir, vereador eleito do nosso
município, que Deus abençoe você também, Valdecir,  que faça um
brilhante trabalho, representando a nossa população. Nós temos que
ser vereador do povo, e eu sou vereador  dessa popula ção de
Cacoal, sempre falei isso e volto  a repetir. Eu vou fazer um grande
trabalho junto  com a prefeita  eleita Glaucione,  nós vamos ajudar
essa população dessa cidade, vamos fazer o melhor pra  Cacoal. Eu
quero mostrar pra essa população de Cacoal que o vereador
Valdomiro Corá, que mora aqui e desde mil novecentos e setenta e
quatro, tem moral, tem brilho nessa cara, eu não preciso desviar um
centavo desse  munic ípio, tem pessoa  achando  que  o Corá roubou
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alguma coisa, eu não roubei nada, eu provo pro povo de Cacoal que
o meu nome é limpo, e pessoa falar que ‘Corazinho’ pegou  um
centavo, pode  trazer  a prova,  que  eu  renuncio o meu mandato, o
meu pai me ensinou trabalhar, meu pai me ensinou a ser honesto, e
isso eu venho dizer à população de Cacoal. Me revolta quando tem
tipo de político que não faz nada para defender a população, e fica
fazendo matéria, montagem, com mentira, pra enganar o povo. Nós
temos que ser pessoas do bem, e ‘Corazinho’ é do bem. Que Deus
abençoe, seu presidente, Deus abençoe todos os vereadores
presentes aqui nessa Casa, os reeleitos, para dois mil e dezessete, e
dizer pra  nossa  população, o vereador  Valdomiro  Corá, tem  o seu
endereço pro povo,  eu moro na Avenida  São Paulo,  2134. Quem
precisar desse  vereador,  me procura,  eu tenho  o maior  prazer  de
atender a população na minha casa.  Que Deus abençoe. Uma boa
semana para  todos, um bom feriado  de quarta-feira.  Um abra ço.
Fica todos mundo com Deus.  Um abraço, presidente”. A vereadora
Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta a todos e diz: “Hoje pela
manhã, eu tive uma  conversa  com o Paulinho  Aquino,  diretor  do
DER, sobre uma questão de uma parceria, Zé Antônio, para
realização da limpeza do Pirarara, eu sei que a administração passa
por algumas dificuldades,  conversei com o secretário de Meio
Ambiente, e tive até uma  conversa  meia  calorosa  com ele, sobre
essa questão da limpeza do rio Pirarara, o momento é oportuno, se
já não está passando dos dias de limpar o Pirarara, e infelizmente o
secretário de Meio Ambiente, ele coloca várias dificuldades que não
justifica, mas aí eu entrei em contato hoje com o Paulinho Aquino, e
ele tá a disposição para que realmente aí nos próximos dias, junto
com a secretaria  de Meio Ambiente,  junto com a secretaria  de
Obras, atender ali a limpeza do rio.  Então, Paulinho, fica aqui já os
meus agradecimentos,  em nome daqueles  moradores  que estão
preocupados já com as chuvas,  né, que  ora aí, chega  dezembro,
janeiro e a chuva  vem,  vem com força, e uma  das pessoas  mais
prejudicadas são aquelas pessoas que moram ali na beira do rio.  E
hoje é um dia marcante, é um dia onde, dez de outubro, é um Dia
Nacional de Combate a Violência Contra as Mulheres,  em mil
novecentos e oitenta,  em São Paulo,  foi criado um movimento pra
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combater a violência contra a mulher, e se passaram mais de dez,
mais de duas décadas e percebendo hoje, fazendo uma leitura, pude
perceber que o Brasil ainda continua um país muito violento, um país
onde trata com muita  desigualdade  as nossas mulheres.  Durante
essas décadas, foi criado, no ano de dois mil e seis, a Lei Maria da
Penha, uma Lei que veio pra punir os agressores, mas infelizmente
mesmo com a Lei Maria  da Penha,  ainda  o nosso país continua
sendo um país onde nossas mulheres estão sendo agredidas a todo
momento. O nossos  país onde  a mulher  a cada  dia  conquista,  ou
tenta conquistar  o seu espaço no mercado  de trabalho,  tanto  na
rede privada, quanto na rede  pública, o nosso  pa ís é um pa ís que
ainda menospreza  a capacidade da  mulher,  nosso  pa ís é um pa ís,
onde na sua minoria, nós temos os homens agredindo as mulheres.
Então hoje, dez de outubro,  não poderia  eu como representante
única dessa  Casa,  representante  dessas  mulheres,  deixar  de falar
desse dia nacional, que  foi criado pra discutir a violência contra as
mulheres. As nossas mulheres, elas sofrem vários tipos de violência,
a violência física, a violência psicológica, a violência sexual, a
violência patrimonial,  e durante  todo esse mandato  nós estamos
discutindo, criamos  uma rede de enfrentamento,  para  diminuir  a
violência contra  as nossas  mulheres,  e a sociedade,  muitas  vezes,
ela tem dificuldade de discutir esse tipo de violência. Mas, senhores
e senhoras,  que  nos assistem  em suas casas  e vocês estão aqui
presentes, que eu serei incans ável nessa discussão, porque  nós
merecemos ser  tratadas de maneira diferente, nós não merecemos
ser agredidas, nós merecemos  respeito. E hoje fica aí a fala minha
em defesa dos nossos direitos. Quero aqui agradecer a oportunidade
para fazer o convite pra a FICC, Feira da Indústria e do Comércio de
Cacoal, que será realizada dia treze, quatorze e quinze de outubro, a
FICC é uma feira de negócios, é uma alegria poder falar dessa feira,
que todo ano  ela vem cada  vez mais crescendo,  abrindo  espa ços
para os negócios, oportunizando as nossas pessoas  do comércio a
fazer negócios, com o  estado de  Rondônia e outros  estados.  Fica
aqui o convite, vamos participar da feira que começa no dia treze, ali
na Millenium,  será um prazer estar lá, e oportunizar  os nossos
expositores. Quero  aqui  fazer  uma  lembran ça que  outubro  é uma
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data muito marcante, é um mês muito marcante para nós, que nos
chamamos de ‘Outubro Rosa ’, e todas  as nossas  Unidades Básicas
de Saúde, está com movimento do ‘Outubro Rosa’, uma maneira de
chamar a atenção das nossas mulheres  para se cuidar,  pra se
prevenir. Então você mulher,  procure  a unidade  básica no seu
bairro, que com certeza você terá um tratamento diferenciado nesse
mês, todo mês nós temos que discutir  a quest ão do cuidado  da
prevenção da saúde das nossas mulheres, mas outubro é diferente.
Outubro é um  chamar  da população, que  nós devemos  se cuidar.
Quero aqui, senhor presidente, agradecer a oportunidade e desejar
uma semana  cheio de muita  graça e muita  paz a todos nós”. O
vereador Donizeti  Souza da Silva, PTB, dispensa o uso da palavra. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Gostaria de iniciar, seu presidente, mais uma vez agradecendo aos
doze mil oitocentos e setenta votos obtidos pela minha coligação na
campanha passada, fico muito grato por essa votação, acredito que
isso é fruto de um trabalho, de uma postura, de um posicionamento,
ao qual sempre busquei  ter nessa Casa de Leis, né, Paulinho,
desculpa não ter falado  boa  noite  ao Paulinho Aquino  aí também.
Sempre busquei, seu presidente, ter um posicionamento nesta Casa
e nunca mudei meu perfil de ser, eu acho que isso foi essencial para
essa expressividade  de votos de votos na  campanha passada,  fico
muito obrigado por  essa votação. Gostaria de utilizar desse tempo,
senhores vereadores,  pra  cobrar  do Poder  Executivo,  isso não vai
dar tempo pra esperar, senhores vereadores, para próxima
legislatura, isso nós teremos  que utilizar desses  últimos meses  pra
cobrar do prefeito dessa cidade, com relação as famílias que estão
aguardando um posicionamento  por parte dessa administra ção,
referente a uma liberação para que elas possam ter energia elétrica
em suas  residências, no tocante  ao loteamento   clandestino nesse
município. É revoltante senhores,   é revoltante, hoje nós temos no
município de Cacoal mais de duzentas famílias,  nesse exato
momento, com  suas  casa  prontas,  com  as suas famílias dentro  de
suas residências, sem energia  elétrica. Acredito  que boa parte dos
nobres colegas  que  concorreram  as eleições, se depararam   com
algumas situações do município, onde que famílias residem em casas
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sem energia elétrica, sem energia elétrica, e não é longe do centro
da cidade  não, é cerca  de cinco,  seis quilômetros do centro  do
município de Cacoal.  O Minist ério Público foi lá, denominou  essas
áreas como loteamento  clandestinos,  a Eletrobr ás foi lá, cortou
todos os rabichos e as energias que ali existiam, e simplesmente até
o presente momento,  se passado três meses, a administra ção
pública desse munic ípio não se posicionou.  Eu gostaria  de saber
porque que não houve o posicionamento  por parte do Poder
Executivo desse município, será que essas famílias terão que ir para
frente da prefeitura  reivindicar,  que  elas ‘tejam’ pelo menos  uma
posse desse  imóveis, nem que seja  de  forma transitória, para que
elas possam ter energia elétrica. É muito simples, senhores
vereadores, popula ção aqui presente,  é muito simples olhar pra
essas famílias e perguntar  assim, mas porque  que  foi comprar  o
terreno lá no loteamento clandestino? É fácil, né? Pra quem tem um
salário de vinte e cinco  mil, vinte mil, de oito mil, é fácil chegar
numa família que ganha um salário mínimo, e dizer  pra  ela assim:
“Porque que você foi comprar lá no loteamento clandestino”, é fácil,
difícil é buscar uma alternativa, agora que elas compraram,
depositaram tudo  que  tem naquele  lugar,  constru íram umas  casas
simples de madeira,  com  tudo  aquilo  que  tinha,  não tem dinheiro
hoje sequer  pra pagar o frete, pra tirar os móveis de dentro da casa
e procurar outro lugar para ir. É fácil você procurar a prefeitura, com
os secret ários que  existem  dentro  da administração, que deveriam
tomar uma atitude, pra buscar uma saída, e simplesmente dizem pra
famílias assim: “Mas quem mandou  comprar lá no loteamento
clandestino?” Eu gostaria  de aproveitar  a oportunidade,  que tem
muita gente ligada aqui na atual administração, peça pra
administração tomar providências, porque senão nós vamos colocar
essas famílias tudo dentro da prefeitura, e não é pouca gente não. é
mais de duzentas famílias, tudo dentro da prefeitura. Então dando o
recado aos nobres  colegas,  são ligados  aos Poder  Executivo  peço
que tome as devidas  providencias  em caráter de urgência. Essas
famílias estão lá porque  o próprio Poder  Executivo  quando tinha a
obrigação de fiscalizar, não fez, e não ‘tô’ dizendo só nessa
administração não, não foi fiscalizado desde as administra ções
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passadas, porque os loteamentos clandestinos em Cacoal
começaram em dois mil e seis, dois  mil e cinco.  E todo  esse ano,
todo esse tempo até o presente momento não foi tomado nenhuma
atitude por  parte  do Executivo.  Então fica aqui esse pedido,  ajude
essas famílias, vamos ajudar essas famílias, nem que seja de forma
que dê a elas  o direito  de  utilizar desses  imóveis transitoriamente,
que seja de forma transitória, até que elas de fato consigam
regularizar, ou aqueles  que  venderam,  consigam  regularizar  esses
imóveis. Por hoje é só, seu presidente. Obrigado”. O vereador Mário
Angelino Moreira,  PRP, cumprimenta  a todos  e diz:  “Presidente, a
gente fica escutando  os discursos,  e tem hora que é ruim falar
depois dos outros,  sabe,  porque você ‘tá’ até pensando ir por uma
linha, mas você vê a necessidade de ter que mudar o seu raciocínio,
porque é muito  show,  é muita  coisinha,  é muita  ‘moagem’, sabe?
Usar dez minutos da Câmara, que é uma coisa séria, para ficar com
coisinha. Eu vou começar logo por esse assunto, ‘Carlim’, os
terrenos clandestinos, hoje é problema do Ministério Público, tá no
Ministério Público, ‘tá’ no MP.  Tem uma frase que eu  aprendi com
meu pai, que diz que: “Em terra alheia,”, Menzaque, “boi berra igual
vaca”. Eu desafio o nobre colega vereador, não vou citar o nome pra
não ter direito à aparte,  lotar o Ministério Público, em vez da
prefeitura, ir lá pra  dentro  do Ministério Público fazer  gracinha, na
frente de promotor,  que aqui,  Paulinho, é fácil cantar de galo, um
‘galozinho’ maior, mas vai ao Ministério Público, pra ver se não vira
‘galizé’, seu doutor,  dona  doutora,  abaixa  o tom da voz e vamos
resolver conversando, mas aqui a demagogia escorre nos cantos da
boca. Pega o povo, vereador, e leva lá pro ministério Público, lota o
Ministério Público e faz o promotor mandar o prefeito ou o
Planejamento ou administra ção atual,  como o senhor  disse, ir lá
colocar a iluminação pro povo.  O senhor quer que o prefeito, junto
com Planejamento, secretarias ‘responsável’, vá cometer
improbidade administrativa,  desrespeitando  um processo que ‘tá’
dentro do  Ministério Público. Faça-me o favor, vereador,  mas o
senhor tem ainda dois  meses  pra dar show, aproveita, que só tem
mais dois meses para o senhor dar ‘showzinho’, ‘tá’ acabando,
graças a Deus,  porque  como  o meu  colega  Condack,  falou  muito
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bem segunda-feira passada, os papagaios não ‘deu’ tempo de tirar
título, não deu tempo para fazer título para papagaio, graças a Deus
o senhor  vai ficar  no lugar  que  o senhor  precisa  ficar  mesmo,  em
casa. Queria,  presidente,  desculpa  popula ção, inclusive  ‘tá´ aqui,
‘tá´ me assistindo, mas tem coisas que não dá pra engolir, não dá
pra passar em cima, o cara diz que tem um OAB, e não sabe o que é
uma instrução do Ministério Público, não sabe o que é uma
recomendação do Ministério Público, não sabe o que é um processo
dentro do Ministério Público, faça-me o favor.  Faz  pelo  menos  pra
mim, já que não dá conta de fazer pra população, vai estudar, que
OAB, não é significado que  sabe tudo não. Bom,  presidente, essa
semana a gente  comemora  aí o Dia das Crian ças, eu quero,  em
nome da Maria Verena, minha filha, desejar um bom Dia das
Crianças, pra crianças do nosso município, e dizer que as crianças é
o, né, criança é a alegria do nosso  futuro,  mas a responsabilidade
desse futuro dela,  é nosso.  Eu  ‘tô’ disposto  sempre  a manter essa
responsabilidade, para garantir um futuro melhor pra nossas
crianças, e deixar de ser discurso e passar a ser realidade. Acredito
que as do nosso município tem uma vida bem mais tranquila, de que
muitas cidades por  aí, porque inclusive,  nós temos o selo UNICEF,
que já tá’  se renovando aí pela quarta ou quinta vez na
administração do prefeito  Francesco  Vialleto.  No último, na última
terça-feira, teve o sorteio das seiscentas e oitenta e quatro casas, os
novos endere ços, e está o Padre  Franco  cumprindo  aí mais uma
obrigação, entregando, sorteando, as seiscentos e nove, seiscentos
e oitenta e nove casas, pra população que foi sorteada, cumprindo
mais esse papel  dentro  da habita ção. Da forma  correta,  Paulinho
Aquino, sem improbidade administrativa, sem desrespeitar o
Ministério Público. Eu gostaria, presidente, que essa Casa mandasse
um ofício solicitando  da secretaria  de Administra ção, a seguinte
situação, explica ção do veículo Strada  Work, Placa ONJ 5871, eu
solicito a cópia da habilita ção do condutor  desse veículo, solicito
onde esse servidor é lotado; qual a função dele; e qual foi
ocorrência registrada  ou se houve  registro  de ocorr ência em uma
avaria que  tem na lateral  direita  desse  veículo. Essa Strada  é da
secretaria de Administra ção, é um carro  novo,  ‘tá’ amassado  já a
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porta e a lateral, eu gostaria que a secretária nos informasse o que
aconteceu de fato com esse veículo, por se tratar, lógico, um carro
que é da população, e hoje me chamou atenção ver um carro ‘tão’
novo, já amassado. Se tem a ocorrência, se têm tudo direitinho, vai
ser fácil a gente  apurar  os fatos,  se não tiver vamos  buscar,  pra
saber o que  foi. Gostaria  de encaminhar um ofício para  o TRE  do
estado de Rondônia, para que nas próximas eleições, dois anos tem
para isso providencie urnas, com acessibilidade para cadeirantes. Eu
digo isso, presidente,  porque  teve alguns  cadeirantes  que  vieram
votar, Valter, e não conseguiram  entrar  na sessão pra votar. A
pessoa saiu da casa dele, teve o trabalho  de vir votar, quando
chegou na porta da sessão, não conseguiu chegar até a urna porque
a cadeira não passava até a urna. Então que essa Casa de Lei, em
nome do meu gabinete e demais colegas,  encaminhe ofício para o
TRE, lembrando da responsabilidade de acessibilidade que esse país
cobra, e que o exemplo  começa pelo TRE. Então, nas próximas
eleições, que  nas próximas eleições, a gente  não passe  pelo que
passamos agora,  tivemos  pessoas,  digo,  de casa, minha mãe, veio
votar e não conseguiu  entrar  na  seção, com  a cadeira  de rodas  é
porque a seção não dava acessibilidade.  Ficou uma situação
constrangedora, ela votou, né, de uma forma diferente, mas votou,
o presidente da mesa autorizou que ela votasse, e foi um transtorno
todo pra minha mãe chegar na sessão. E fiquei sabendo de outras
situações”. O vereador Valdomiro Corá, em aparte diz: “O vereador,
eu também que o Tribunal Eleitoral também lembra aqui das nossas
Linhas da 06, da 05, da 04, da 02, da 03, da 01, do outro lado aqui,
que deixou o povo sem transporte, e sem urna também, para votar,
isso é uma  falta  de respeito  da Justi ça Eleitoral,  que  não colocou
transporte e não tinha urna pro povo votar. Então, quero
parabenizar o seu discurso, muito bem lembrado, e também lembrar
dos nossos moradores aqui da Linha 01, da 02, da 03, da 04, enfim
todas as linhas,  que não teve urna,  que providencie  na próxima
eleição de dois mil e dezoito. Obrigado pelo aparte”. Continuando o
discurso o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Presidente, ok
vereador, presidente,  também quero agradecer  ao secretário de
Obras, Zé Antônio, pelo trabalho que vem fazendo, a recuperação da
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Linha 12, da Linha 11, né? Agradecer ao DER, pelo trabalho que ele
tem feito na Linha  10, em parceria  com  a Secretaria  Municipal de
Obras, na  pessoa  do Paulinho Aquino,  aqui  presente.  Recuperação
agora da Linha 11, também, né, Paulinho, da Linha 09, né, na Linha
09, que essa parceria só quem ganha é o município. Quando eu falo
em parceria do DER e da secretaria de Obras, ninguém ‘tá’ fazendo
favor pra  ninguém, ‘tá’ fazendo  obrigação, mas  quando ela é feita
com empenho,  eu  sei que  o Paulinho tem essa  vontade, tem esse
empenho, eu sei que o Zé Antônio tem esse empenho,  essa
vontade, a coisa fica mais bem feita, o dinheiro  público é bem
melhor usado, melhor aproveitado, o tempo, aliás, e a população é
quem ganha com  isso. Então ‘tá’ de parabéns , tanto  o secret ário
José Antônio, como o diretor do DER, residente  aqui, Paulinho
Aquino, pelo  emprenho  que  tem  colocado  em atender o munic ípio
de Cacoal. Presidente, eu gostaria só mais pra terminar, de
agradecer também ao Mateus,  pela  limpeza  que  ele está fazendo,
inclusive, iniciou as podas ali na Dois de Junho,  e que possa
continuar fazendo a parte de baixa das árvores, pra que possa fazer
a copa da árvore, ficar perfeita. Por mais é muito obrigado.
Agradeço a tolerância de Vossa Excelência. Fiquem todos com Deus.
Boa noite”. O vereador  Celso  Adame, PDT, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente, eu ouvi com muita atenção a fala da Carol
do IDARON, o Nilton também quero agradecer a presença, e achei
muito interessante esses detalhes da questão piscicultura,  da
questão cafeicultura no estado  de Rondônia. Acredito  muito  que o
futuro de Rond ônia está na agricultura  familiar  principalmente.  Eu
gostaria de lembrar os nobres colegas, já é a segunda vez até que
faço esse discurso, essa questão do suplente. Em dois mil e doze eu
fui suplente, Carol, e assumi essa tribuna, essa Casa, por seis meses
e nesses seis meses nós fizemos um dia de campo  exatamente
voltada a piscicultura e o resultado disso foi que nós fomos parar em
Ariquemes com oitenta pessoas, dois ônibus, né, pra fazer um dia de
campo, conhecer os piscicultores e o tão quanto é rentável para eles
a questão piscicultura. Então nós iniciamos isso aí já em dois mil e
doze já com esse entusiasmo  né, com essa expectativa  de trazer
para o nosso pequeno  produtor  mais uma  mais uma  opção, uma
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alternativa para que ele possa realmente  aumentar  a sua renda
familiar. Mas  eu gostaria  também de falar  da  questão do café, da
cafeicultura, eu estou  fazendo  de imediato,  apresentei  um  projeto
junto a EMATER  e também ao IDARON,  onde eu fui buscar  a
informação para os nossos pequenos e médios produtores rurais, os
nossos produtores  de café, eles  tem uma dificuldade muito grande
ao vender o seu produto. Começa com a ineficiência da
Administração na questão estradas, que não oferece pontes e
bueiros e quando ele chega aqui, que ele vai vender o produtor dele,
ele não tem muita opção de venda. Então esse projeto é exatamente
pra levar essa informação até o produtor, como que ele vende esse
café, qual o período, qual é o tipo de café que ele tem, pra que ele
possa comercializar esse café. Esse café, hoje, o café ele trabalha da
seguinte maneira, por classificação. Tipo, trezentos defeitos,
duzentos defeitos. Geralmente o café bica ele sai com essa
qualificação, oitocentos defeitos, seiscentos defeitos, mas
infelizmente o comprador do café compra como café bom, médio e
ruim, mas ele vende para o exportador, que essa empresa
exportador de café da qual foi citado  por vossa senhoria  aqui  é
interessante, porque  é o exportador  direto  com  o contato   com  o
produtor rural. É isso que nós precisamos,  levar até ele esse
conhecimento para que ele possa passar e vender com muito mais
valor essa mercadoria, pela qualidade daquilo que ele está
vendendo. Então ele tem que  saber  o que  está vendendo  e nós
temos que oferecer essa informação, né? Uma cooperativa, aqui em
Cacoal nós temos a COOPERCACOAL que foi fundada, essa
COOPERCACOAL é uma... essa Cooperativa inclusive foi exatamente
para fomentar  a piscicultura  aqui no município de Cacoal, tem
também em dois mil e doze nós colocamos pra ele um caminhão pra
que, através de uma emenda do Senador Acir, para que desse mais
tranquilidade pra que eles fizessem esse transporte do pescado e até
hoje eles tem esse caminh ão e estão fazendo  esse trabalho.  Eu
gostaria, senhor presidente, também de fazer uma cobrança aqui da
secretaria de Administração. Eu  passei  aqui  o meu  per íodo de um
ano e quase três meses, quatro meses agora como vereador
cobrando, fiscalizando,  mas infelizmente  é inútil certas  cobran ças
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nesse município. Eu fiz um ofício que foi aprovado aqui nesta Casa
para a secretaria  de Administração deste  munic ípio, que  eu quero
até ler ele aqui  agora  na tribuna:  ‘O vereador  Celso Adame,  nos
termos do artigo cento e três, paragrafo  três e inciso oitavo do
regimento interno  dessa Casa de Leis, vem requerer  do prefeito
municipal, após ouvido  o plen ário, cópia do contrato  de Licitação
realizada em dois mil e quinze e dois mil e dezesseis para a
contratação de serviço de imprensa escrita, falada e televisionada no
município de Cacoal.’ Já se passaram quinze dias, isso aqui é o papel
do vereador, nós fazemos o requerimento, em quinze dias eles não
apresenta, então amanhã eu vou no ministério Público e vou
encaminhar junto ao Ministério Público que eles estão negando
informação junto a comunidade, esse é o trabalho que nós temos
que fazer e buscar. Porque todos os requerimentos que foram feitos
nessa Casa são raros aqueles que eles deram informação. Porque a
população quer saber,  o vereador  tem que saber,  quantos  litros
gastou de óleo diesel,  quanto comprou  de  peças, quanto comprou
de areia, o que fez com o dinheiro,  onde, quanto  comprou  de
remédio, onde investiu o dinheiro,  quanto  paga  de aluguel,  nós
temos que  saber,  nós temos  que  levar  essa  informação e é dessa
forma que eu venho fazendo esse trabalho aqui e até o último dia da
qual eu vou ficar aqui.  Não ganhei  a eleição, mas isso é fato, é
normal não tem problema nenhum é a vez dos novatos que estão
chegando, que vem com gás pra trabalhar eu quero até parabenizar
o Paulinho que ‘tá’ aqui presente, o Pedro Rabelo, o Valdecir Goleiro
que tamb ém esteve presente  e que  não está nesse momento.  E
também quero fazer uma cobrança pequena e não ‘tão’ grande,  que
nessa Casa foi votado um projeto para aumento  de salário dos
vereadores e do prefeito  para a próximo Legislatura e teve  alguns
não quero aqui dizer que foi os senhores que estão aqui presentes,
mas teve alguns vereadores  que na campanha usou isso como um
tema de campanha dizendo que tem que mudar, tem que tirar, tem
que substituir porque esses  vereadores  fez isso e fez aquilo. Então
eu gostaria de sugerir aos novatos que fizeram esse comentário na
campanha que faça a doação se o dinheiro de sete mil e novecentos
e cinquenta é o salário, foi pra dez mil e cem, a fundação São Camilo
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está lá a disposição aguardando  a doação desse restante,  desse
aumento de salário que teve junto a Câmara de vereadores.
Qualquer um que quiser fazer tem a fundação São Camilo, tem o Lar
do Idoso e tem outras instituição nesse município, que precisa deste
dinheiro”. O vereador  Adailton Antunes Ferreira,  em aparte diz:  “Ô
vereador,  voltando,  eu gostaria  de convidar  a Vossa  Excel ência a
fazer parte de uma comissão pra gente acompanhar as famílias, né,
da questão dos loteamentos clandestinos, tendo em vista que Vossa
Excelência já acompanhou alguns casos dessa natureza inclusive me
acompanhando também porque assim vereador, é fácil né, pra quem
ganha oito mil reais, manda o povo embora de Cacoal, né?
Simplesmente olhar pra essas famílias e falar assim ‘é problema do
Ministério Público’, na verdade o problema é do poder Público, é do
Poder Executivo, do Legislativo. Então só a título, antes de terminar
o tempo, gostaria de Vossa Excelência fizesse parte com a gente de
uma comissão pra gente acompanhar essas famílias e ver né o que
podemos de fato ajuda-las não é simplesmente virar as costas e eu
conto muito com o seu  apoio ”. Continuando o discurso o vereador
Celso Adame  diz:  “Pode contar  comigo,  vereador.  Quero  até fazer
também um comentário aqui  em rela ção as seiscentos  e oitenta e
quatro casas, que agora sortearam, que entregaram praticamente a
chave. Já foi localizado pra cada um daqueles que foram sorteado a
casa dele, ele já sabe qual é a quadra e qual é a casa dele, mas não
tem iluminação pública, não tem energia. E aí já entregaram e aí eu
penso que se é uma determinação da Caixa Econômica Federal, será
que ela sabia que já tinha iluminação pública? Agora eu pergunto a
vocês seiscentos e oitenta e quatro famílias esperando a sua casa, a
chave da casa e eles vão assumir, e eles vão entrar dentro da Casa.
E cadê a energia? Não tem. Eu acredito que ali foi uma falha, se foi
da Caixa  Econ ômica Federal,  eu quero  até buscar  aonde  que  veio
essa obriga ção, certo?  De que o munic ípio é obrigado  a fazer o
sorteio dessas casas e entregar  nessas condi ções, eu não posso
acreditar, o que eles estão causando e eu acho que querendo, e eu
penso que é o que vai acontecer,  é que aconteça uma invasão para
que essas pessoas, já têm a casa, tem a chave, não tem energia, e
daí? Ele não tem onde morar, ele ‘tá’ pagando aluguel, ele vai correr
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pra dentro da casa dele, olha o transtorno que pode acarretar, que
pode trazer para o município. Então eu penso que às vezes
irresponsabilidade da Administra ção ou falta de interesse  acumula
esses problemas aqui na nossa cidade. Como o vereador disse, nós
temos aí essa questão das casas que estão fora de loteamento que
não tem legalidade,  mas que se tivesse uma fiscalização, uma
informação muito mais ativa lá atrás, esses moradores não estariam
passando por essa situação que estão passando hoje. É só ir aqui na
linha 06, na 09, que você vai ver o morador com a luz cortada, ele
não tem iluminação porque, lógico, o Ministério Público determina, aí
o prefeito  ou ele concorda  ou ele discorda,  ele não vai ficar  com
improbidade administrativa,  aí ele tem que simplesmente  jogar a
responsabilidade para o Ministério Público. Agora isso é um
problema de administração pública. Isso aí quando chega ao
Ministério Público, quando  chega  a isso o morador  é como  Vossa
Excelência disse, ele não quer saber se é o Ministério Público, se é o
prefeito, se é o vereador.  Ele vem aqui atrás dos vereadores, ‘olha
vereador você tem que ir lá, não pode deixar cortar a nossa luz não,
não pode deixar ’. Agora vocês querem saber quantas famílias estão
nessa situação, eu ano tenho o número exato,  mas passam de mil
famílias, passa de mil famílias hoje em Cacoal que mora em volta da
nossa cidade  que obteve esses lotes através, não é clandestino
quando o cara começa a vender, mas sem informação lá na
prefeitura, que eles não dão essa informação pra quem quer
comprar, aí ele compra  aquele terreno,  faz a casa,  agora não tem
legalidade, nem energia  não tem. Infelizmente  está acontecendo
isso aqui na nossa cidade, eu fico muito triste por essa situação, e  o
senhor pode  contar  comigo  para  que  nós possamos  sim verificar
essa situação. Obrigado senhor presidente ”. O vereador Cesar
Domingos Condack,  PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Pedro
Rabelo, meus  parab éns, um jovem dinâmico na política, Paulinho
estava por  aí, o Valdecir.  Cumprimentar também o diretor  do DER
‘Paulinho’ Aquino,  tem feito aí ‘Paulinho’ um excelente  trabalho  a
frente do DER e continua assim que povo precisa, ex-vereador dessa
Casa, Menzaque,  Sart ório, o ‘Val’, Lúcio, vice aí do Dimas,  né, foi
vice aí do Dimas do PT, meu parabéns aí, não é fácil disputar uma
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eleição, mas só encara a eleição quem tem coragem né pra encarar
as urnas que não é fácil. Cumprimentar as senhoras e o senhor que
está aqui presente,  em teu nome  Polaco, cumprimento  todos os
senhores e senhoras  que veio aqui nessa noite pra escutar aí
discurso né, presidente,  dos nobres  e vereadores.  E às vezes a
gente vê uns debates assim, que não precisava nem trazer pra aqui.
São coisas, essa discussão das cassas que estão cortadas a
iluminação pela uma determinação do Ministério Público da CERON.
E aí é muito fácil chegar  aqui e delegar  culpas a alguém,  mas se
juntasse esses doze  vereadores,  chamasse o promotor  que moveu
essa ação e chamasse  o diretor da Eletrobrás, chegasse  num
consenso, chama  pra um consenso,  eu sei que o cidadão que
comprou o loteamento  não tem culpa  nenhuma,  porque  comprou
achando que ‘tava’ legalizado,  talvez o recurso  dele só deu pra
aquilo, eu entendo, mas não precisa ficar nessa discussão, trocando
farpas, trocando  arranhões, eu vejo que  isso aí alguma mágoa de
política, alguma  desaven ça, não precisa  disso.  Somos  todos  seres
humanos, educados, civilizados, e aqui nós estamos para discutir o
direito do cidad ão e não é com briga,  com arranhões que  vamos
chegar a lugar nenhum, eu vejo que é muito fácil, é fácil, presidente,
chamar o promotor  de justiça, chamar  o diretor da Eletrobr ás,
chamar o presidente ou dono desse loteamento, e chamar o prefeito
e chegar num acordo e num consenso, pra que volte estabelecer a
energia do cidadão. Pra que volte a CERON, junto com o Ministério
Público. O que  não pode  é ficar deixando,  um fala uma  coisa,  o
outro fala outra, e fica dessa maneira. Eu vejo e peço, até quem tá
formando essa comissão, não vá só em três não. Chama,  faz o
convite, carta convite  ao promotor,  ao presidente da Eletrobrás de
Cacoal, ao prefeito, aos presidentes, os donos do bairro e chama pra
essa Casa e marca uma reunião, faltam noventa dias pra encerrar o
mandato e nós temos que fazer isso de pronto imediato. Agora, eu
fico sentido quando eu vejo os nobres vereadores aqui se farpando,
se arranhando, a troco de nada. Porque pode ser resolvido de outra
maneira, mas  querem  assim partir  por  esse caminho,  e é por  isso
que eu ‘tô’ deixando a política, essas coisinhas, essas coisinhas que
não leva a lugar  nenhum  só cria inimizade,  é o que as pessoas
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acabam carregando pelo resto da vida, e a melhor coisa que tem na
face da terra  é a amizade.  Rancor,  mágoa, desaven ças, isso não
leva, Polaco, o cidadão a lugar nenhum, Paulinho, quero
parabenizar, você não ‘tava’ aqui, pelo voto, pela eleição ‘tão’ difícil
disputada, porque não é fácil disputar a eleição de vereador, não é
brincadeira, porque o vereador é o para raio da sociedade, você vai
na padaria  está o eleitor,  você vai no supermercado  está eleitor,
qualquer lugar que você vai, o vereador anda na cidade e encontra o
eleitor, o deputado é dificilmente você vê ele. Tem um deputado aí,
não vou citar o nome porque  é falta de ética, ele tirou mil e
quinhentos votos em Cacoal, nunca, cadê o ‘Fúria’? O ‘Fúria’ que fala
‘nunca, nunca’, cadê o menino, nunca eu vi a cara desse cidadão em
Cacoal. Nem  lá na tribuna  ele já mandou  um abra ço ao povo de
Cacoal e achou mil e quinhentos cidadãos que depositou nele o voto,
não dá pra entender,  não dá pra entender.  Agora não ‘tô’ nem
falando de emenda, Fernando,  ex-vereador  Fernando,  também
quero aqui cumprimentar, eu não ‘tô’ nem falando de emenda, ‘tô’
falando do abra ço, o abra ço ao povo de Cacoal,  querido  que  me
votaram, ele não mandou.  Emenda  eu não vou nem falar. Que
emenda eu  acho que não ‘tá’ nem na mente dele  mandar emenda
pra Cacoal,  mas nem  um abra ço pros eleitores  que  votaram  nele
esse abençoado mandou, mas eu tenho certeza que daqui dois anos
ele vai vir de novo, talvez ele aumenta  a votação aí de mil e
quinhentos para três mil, quem sabe né? Quem sabe? Quem sabe?
Presidente, mais uma vez quero reiterar o meu ofício nessa Casa pra
que mande  ao secret ário de Agricultura por  gentileza ou manda a
resposta porque  não possa  fazer  isso. É tirar as feiras  livres cem
metros dos colégios, tem prejudicado muito os alunos, não é só em
um colégio vários colégios da nossa cidade, que a feira está sendo
instalada bem de frente ao portão de saída e quando as crianças vão
sair do colégio tem trazido um transtorno muito grande e eu tenho
certeza que  os feirantes  vai me compreender  em alto e bom  som
não é pra  mudar  a feira  é só tirar  da  frente  do colégio cinquenta
metros, cem metros, estender  pra rua abaixo,  tirar de frete do
portão do colégio que tem prejudicado as famílias. E eu quero mais
uma vez, quero mais uma vez, que essa Casa envie ofício ao
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secretário de Agricultura e que nos envie a resposta se pode fazer, o
que que pode fazer, ou se não dá pra fazer. Porque  eu tenho
certeza que não vai prejudicar  nenhum  feirante.  Estender  a feira
cem metros  ou cinquenta  metros  a baixo do colégio. O que  não
pode é o que tá acontecendo,  os feirantes não podem ser
prejudicados, mas as crianças também não podem ser prejudicadas.
Tem trazidos, Bené, um transtorno na hora das crianças saírem dos
colégios no Teixeirão, no colégio da avenida Primavera, do
Augustinho Góes. E eu quero  pedir  encarecidamente ao secret ário
de Agricultura que nos responda ou venha aqui, e eu tenho certeza
que é uma coisa muito fácil de ser resolvida, muito fácil mesmo. E
eu espero que ele nos atenda e cumpra isso aí, porque já vários pais
de famílias tem me falado, já varias mães tem reclamado comigo e
como porta voz,  como porta voz do cidadão, a minha obrigação eu
estou fazendo que é enviar ofício. Agora eu não posso chegar lá nos
feirantes no presidente  da feira, Azulão, e tentar  falar com eles,
‘vocês tem que mudar a feira’, não, tem que partir do secretário de
Agricultura junto com o presidente da feira e chegar nesse consenso
e estabelecer  as feiras cem metros, cinquenta  metros fora da
extensão do colégio. Porque  tem prejudicado, ali eu  tenho certeza
que cinquenta  metros, ele não vai mudar  nada  nada  a vida do
feirante. Ele vai continuar  do mesmo jeito, vendendo  os seus
produtos tranquilamente sem nenhuma preocupação. Então é o meu
pedido ao secretário de Agricultura, mais uma vez. E eu espero que
antes de eu terminar esse mandato, esse secretário cumpra aí com
os feirantes e também com os pais de famílias que tanto necessitam
desse livre acesso aí pra sair do colégio. É o nosso pedido, senhor
presidente, e desejar  a todos uma  feliz semana,  desejar  a todos
eleitos que estão nos ouvindo, talvez não esteja aqui, mas esteja em
casa, seje feliz. E quero deixar um recado aqui, a vereança, quando
você ganha a vereança é tipo uma lua de mel, quem casou, quem já
teve família sabe que que é uma lua de  mel.  Aquela lua de mel  é
muito boa, mas tem hora que no mandato vem as amarguras e pode
ter certeza  que isso acontece  no decorrer  dos quatro anos,  o cara
casa a lua de mel é muito boa, mas durante  o casamento  tem
algumas amarguras  na lua de mel. E aí o cara fala, e agora  no
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momento, quando  eu me elegi, eu vivi, essa lua de mel ‘tão’
gostosa, mas depois  vem algumas amargura durante o casamento.
Eu tenho  certeza  que  não é fácil, mas são jovens,  equilibrados  e
com certeza vão fazer um excelente mandato  junto com essa
deputada Glaucione, eleita, restaurou o PMDB em Cacoal, porque do
outro mandato  não fez nenhum  vereador,  e agora elegeu três
vereadores do PMDB. Então mostrou que é competente que é boa
de voto e tem carisma, tem responsabilidade com a sociedade e vai
fazer um trabalho, eu não tenho sombra de dúvida, pode gravar isso
aqui e guardar pra você que vai ficar na história de Cacoal o trabalho
dessa deputada e agora  eleita  prefeita,  restaurou o PMDB,  tirou  o
PMDB lá da vala que estava e hoje tem restabelecido,  né, meu
amigo Celso? E aí nós todos  vamos  receber  esse benef ício, Celso
Adame vai receber  o benef ício, Cesar  Condack  vai receber.  O que
nós quer é uma cidade linda e maravilhosa, aonde nós escolhemos
pra morar que é Cacoal, deu vinte e cinco anos aqui e como eu já
disse no meu  longo  quatro  anos  de discurso,  quero  ser enterrado
aqui, quero finalizar se Deus quiser, se Deus quiser a minha vida em
Cacoal, porque é o  lugar que eu escolhi pra morar, Paulinho, é um
lugar excelente  pra morar,  uma  das melhores  cidades.  É o lugar
melhor pra se morar  eu não tenho  dúvida disso você viu muitas
asneiras aí, dizendo que Cacoal não presta, que Cacoal é isso, são
pessoas aventureiras, aventureiras que cai de paraquedas na cidade,
que cai de paraquedas e quer se estabelecer fazendo o que? Escada
de Cacoal  pra  subir,  não precisa  disso.  Aqui  tem pra  todo  mundo
quem chega aqui e tem boa, bom vontade de trabalhar, ele vive em
Cacoal tranquilamente, não precisa difamar Cacoal, jogar Cacoal na
lama, nós somos uma  cidade  boa,  uma  das melhores  cidades  do
estado de Rondônia, já falei isso aqui durante  o meu discurso
durante quatro anos. Eu não tenho duvida, prove pra mim que tem
outra cidade pra se mora dentro de Rondônia melhor do que Cacoal,
prova pra  mim,  qualquer  um,  mostra,  mostra  aqui  ó, lá em Porto
Velho é melhor,  não ‘tô’ falando mal de Porto Velho, mas Cacoal é
excelente, por  isso que  eu confio  na  nova  Administração, na  nova
câmara que vai vir aí. Que vão fazer um excelente  trabalho  pra
Cacoal. Fiquem  todos com Deus que é a melhor  companhia ”. O
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vereador Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves,  DEM,  cumprimenta a
todos e diz:  “Senhor presidente  gostaria  de cumprimentar a vossa
excelência e deixar os nossos cumprimentos aos demais
parlamentares. Fica aqui também, senhor presidente, o
cumprimento aos novos vereadores  eleitos na verdade  o Pedro
Rabelo, ao ‘Paulinho’ do Cinema, e também aqui quero
cumprimentar na pessoa do Valdecir ‘Goleiro’, Adenilson nosso
colega e amigo também quem foi apoiador do Valdecir ‘Goleiro’, que
fez um exemplo de campanha, como os demais também que estão
aqui também nessa plenária, senhor presidente, nessa noite,
campanha limpa, campanha responsável, e chegaram a conquistar aí
o pleito aí. E quero deixar a nossa mensagem a esses novos eleitos
que possa que, já falei com o ’Paulinho’, falei com alguns, honrar o
compromisso com a população de Cacoal. Faça isso e se realmente
vocês continuar no caminho político que continue de cabeça erguida,
mas se realmente episodicamente ter que parar, também que pare
de cabeça erguida. Por que? Porque não tem nada mais bonito, seu
presidente, do que  a gente  chegar  aqui  nesse  poder  Legislativo  e
votar favorável ao povo  de  Cacoal,  defender  o povo da forma que
eles merecem.  Então fica aqui  a nossa mensagem,  e eu sei que
vocês vão  fazer isso, porque? realmente no per íodo de campanha
assumiram esse compromisso,  mas  nós como  parlamentar durante
esses três anos e pouco de mandato, passamos aqui nessa tribuna
reforçar esse pedido a cada um de vocês. E parabenizar  pela
campanha e pelo pleito. Quero aqui tamb ém, senhor  presidente,
deixar os nossos cumprimentos  a ‘Carol’, a Carolina Kadimuro,
diretora técnica do IDARON,  que veio aqui usar a tribuna  nessa
noite, ao qual pra nós é um privilégio muito grande. Ao Nilton que é
o chefe da unidade local do IDARON, aqui de Cacoal, fica Nilton, os
nossos cumprimentos  ao senhor também. E senhor presidente,
como foi dito aqui pelo vereador  ‘Fúria’, também agradecer,  já
agradecemos, mas queremos  aqui reforçar pelos quase oito mil
votos que  obtivemos aí na urna como vice-prefeito nessa cidade de
Cacoal. O nosso  candidato, por  mais  que não foi muito conhecido,
não era muito  conhecido  nos nossos  bairros,  mas colocar  oito mil
votos na urna, sem dinheiro e sem estrutura, rapaz, só pela força e
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pela coragem,  e pela graça de Deus. Então, nós aqui sentimos
honrados com essa votação e entendemos quem em Cacoal emergiu
três forças políticas hoje muito grande: uma da candidata Glaucione
do PMDB,  que  já era uma  lideran ça consolidada  no munic ípio de
Cacoal e que foi eleita a prefeita de Cacoal, ao qual nós desejamos
que faça realmente um esplêndido mandato aí em prol do povo de
Cacoal. E a outra  é do candidato,  realmente,  Adailton  Antunes do
PRB, ao qual também obteve  uma expressiva  votação nas urnas e
nós o partido DEMOCRATAS ao qual saímos sangue puro, eu com o
candidato Vasques, na verdade, DEMOCRATAS, vinte e cinco. Ele o
DEMOCRATAS numa chapa sangue puro também colocamos aí oito
mil votos praticamente na urna. Então entendemos que temos três
frentes políticas fortes no munic ípio de Cacoal para  os próximos
anos, estar realmente aí à frente de alguns cargos políticos
representando e defendo  o munic ípio de Cacoal  e defendendo  o
povo da nossa cidade. Mas, senhor presidente, queremos aqui mais
uma vez cobrar  do poder  Executivo  a celeridade  na conclus ão da
Obra de esgotamento  sanit ário, nós sabemos  que  o bairro  Brizon,
uma obra que está realmente prestes a ser concluída, tem prazo pra
se concluir em novembro desse  ano ao qual já teve vários aditivos
pra concluir  essa obra,  senhor  presidente,  e nós pedimos  que  dê
celeridade a empresa  Mosaico,  para  que  possa  dar  a conclus ão a
toda rede de esgotamento sanitário licitada. Uma obra de
aproximadamente dezenove  milhões, ao qual  nós acreditamos que
até o fim de novembro  tem que estar  conclu ída porque é o prazo
final estabelecido  pelo contrato.  Então fica aqui o nosso pedido,
senhor presidente, por quê? É de extrema importância nós termos aí
realmente uma cidade com praticamente noventa e cinco por cento
de esgotamento sanitário. Porque isso é saúde pública, isso
realmente demonstra qualidade de vida para os nossos moradores.
Então fica aqui a nossa cobrança à conclusão dessa obra de
esgotamento sanitário que tem que ser conclu ída até o mês de
novembro. Nós ficamos  felizes porque  a obra foi retomada,  mas
pedimos celeridade porque estamos entrando no período de chuva e
que realmente possa aí, pode até mesmo comprometer o
andamento dessa  obra.  Então que se dê mais  celeridade,  pedimos
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aqui ao secretario  de Meio Ambiente,  ao secret ário do SAAE,  ao
diretor do SAAE  para  que  possa  aí, empenhar  o máximo poss ível,
para que nós possamos  ter aí o mais rápido possível essa obra
concluída e a ligação, senhor presidente, principalmente dos trechos
que já foram concluído. Nós temos ali o Vista Alegre, Bandeirantes,
nós temos aqui o Novo Horizonte, o bairro Arco Íris, ao qual a obra
já foi conclu ída e que precisa  ser feita a ligação. Então fica aqui o
nosso pedido,  que  se ligue  nesses  trechos  onde  realmente  já foi
concluída, porque  evita das pessoas  ter que  usar  a fossa e nesse
período chuvoso aí que vem aí poder aí as fossa vazarem por cima
dando aí problemas na questão de saúde pública. Questão de série
de outros problemas aí, senhor presidente. E queremos aqui, senhor
presidente, também aproveitando  o ensejo  que  é cobrança nossa,
que o poder Executivo possa dar celeridade a esse empreendimento
de trinta e cinco milhões de pavimentação, drenagem de calçadas e
outros serviços, que é realmente  aquele  financiamento  aprovado
pelo Poder  Legislativo  ao qual  o Governo  Federal  já disponibilizou
praticamente oitenta  por cento  desse  recurso  e que  nós estamos
tendo problemas na licitação desse empreendimento. Então fica aqui
a nossa cobrança pra que a secretaria de Planejamento regularize o
mais rápido possível esse serviço, senhor  presidente,  e que nós
possamos ter esse ano todo esse procedimento  de trinta  e cinco
milhões licitados. Sabemos que a prefeita eleita vai poder realmente
realizar essa obra,  esse grandioso empreendimento, mas que esse
ano nós deixamos a situação pronta realmente, a licitação concluída
para que  possa  dar  celeridade  o ano  que  vem,  e a população de
Cacoal receber  esses benef ícios que  é de suma  import ância. Nós
sabemos que temos inúmeros bairros comtemplados  com esse
empreendimento que e o bairro Brizon,  Novo Cacoal, o bairro Novo
Horizonte, senhor presidente, que é a questão de drenagem. Esses
bairros têm rios que se passam dentro desses bairros e que precisa
ser feito uma drenagem especifica pra poder realmente dar
qualidade de vida aqueles  moradores,  desde  quando  os prefeitos
assumiram nessa cidade de Cacoal, nenhum se prezou pela questão
dessas drenagens, temos locais ali que realmente o esgoto sanitário
é jogado dentro da bacia do leito, ao qual nós já denunciamos e já
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pedimos providências, mas que com a drenagem vai resolver esses
problemas, então fica aqui a nossa cobran ça como parlamentar
dessa Casa. Outra cobrança, senhor presidente,  que nós não
podemos deixar de fazer, até porque  nós já temos aí inúmeras
cobranças quanto a esse procedimento  é o compromisso do
Governador Confúcio Moura com a cidade de Cacoal. Confúcio
Moura quando foi eleito governador nessa cidade tinha o
compromisso e tem  o compromisso  de executar  trinta quilômetros
de pavimentação na  cidade  de Cacoal,  senhor  presidente.  E agora
por último cortaram aí uma parte do andamento desse procedimento
aí, mas aqui nós já vamos encaminhar  um ofício ao deputado
Maurão, nosso  amigo deputado Maurão de Porto Velho,  presidente
da Assembleia, e também nossa deputada Glaucione do PMDB, que
foi eleita a prefeita de Cacoal, pra que intermedeie junto ao Governo
do Estado pra que nós não venhamos  perder esses dezessete
quilômetros de asfalto que ainda resta executar aqui em Cacoal. As
pessoas senhores vereadores,  receberam  as planilhas,  senhores
moradores da cidade  de Cacoal,  receberam  as planilhas  nas suas
residências dizendo que suas ruas seriam asfaltadas,  que seria
pavimentadas e aí o que acontece? Executam treze quilômetros de
asfalto e os outros dezessete  quilômetros ainda  faltam  executar.
Então fica aqui a nossa cobrança, senhor presidente, porque o povo
de Cacoal precisa  que o Governador  Confúcio Moura  honre  esse
compromisso com Cacoal. Que os nossos deputados que quando foi
para liberar esse recurso vieram aqui também fazer a sua
propaganda eleitoral,  que também honre realmente, principalmente
os deputados  na época aqui,  era o deputado  Maurão, a deputada
Glaucione, e o ex-deputado ‘Tucura’ que fizeram aqui o
compromisso. Então fica aqui a nossa cobrança porque nós sabemos
que a via pavimentada, principalmente muitos trechos da cidade ela
trás qualidade  de vida para  os moradores,  ela traz facilidade  de
acessibilidade para as casa dos moradores, porque nós sabemos tem
local aqui que nem na época da seca muitas  das vezes o cara
consegue entrar dentro da sua casa devido às valetas, os problemas
e nós temos exemplos clássicos disto. O bairro Vilage do Sol recebeu
dez quilômetros de  pavimentação e dez  quilômetros mudou a cara
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do bairro Vilage do Sol que hoje se intitula uns dos melhores, mais
bonitos bairros  da cidade  de Cacoal  porque  tem a pavimenta ção,
porque tem a calçada da forma devida.  Então fica aqui  a nossa
cobrança e o nosso  muito  obrigado,  senhor  presidente.  Que  Deus
possa continuar  abençoando a nossa  cidade  e a nossa  população.
Muito obrigado”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a
todos e diz:  “Senhor presidente,  gostaria de  aproveitar a presença
do Nilton do IDARON e cobrar do IDARON, nós que fizemos aí mais
de dois anos uma indicação para o distrito de Divinópolis em questão
lá do posto avançado do  IDARON,  para tirar apenas  GTA. Ali
naquele distrito ali já existe uma  demanda  enorme,  quest ão dos
nossos pecuaristas  do munic ípio e nós sabemos  do Governo  do
Estado tamb ém se passa  por dificuldades  financeiras,  mas Nilton,
nós temos que ver  ali aquele distrito, um distrito novato ali, criado
agora, onde fizemos uma indicação de Lei e se tornou distrito, que o
IDADRON pudesse  se instalar  ali fazendo  ali um posto avan çado.
Sabemos da dificuldade da internet, sabemos que da dificuldade de
funcionários, mas olhar com carinho o distrito e se instalasse ali para
apenas tirar o GTA ali daquela  localidade.  Obrigado  Nilton pela
presença e da ‘Carol’.  Também senhor presidente, hoje nós vamos
aí aprovar a LDO a Lei de Diretrizes Orçamentárias e ficamos felizes,
vereador Valter, sabemos aí uma previa aí, um aumento de mais de
quase dez milhões de reais e vamos ter um orçamento aí previsto aí
de cento e noventa  e sete milhões de reais. Então nós ficamos
felizes, Paulinho,  nós vereadores  eleitos que vão vir agora com
muita responsabilidade  de mandato. Gostaria de cobrar do
Planejamento que pudesse  olhar a secretaria  de Agricultura  com
mais respeito, a secretaria do Esporte, com mais respeito. Vemos ali
servidor apenas trabalhando com apenas um salário mínimo. Então
nós temos aí que valorizar aquela categoria aquela secretaria que é
a única secretaria, vereador Valter, que ainda não recebeu aumento
que é a secretaria  de  esportes.  Então esperamos  aí também olhar
com carinho os nobres desportistas aqui de Cacoal. Também que a
Mesa encaminhe ofício para o secretário de Obras, o Zé Antônio, pra
pudesse fazer ali a linha 07, vereador Cesar, ali do outro lado do rio,
a linha 07 está intrafegável, ainda nem começou o período chuvoso
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e realmente  as pessoas que moram naquela  localidade  já não
conseguem passar por ali. Então que possa, a Mesa possa
encaminhar ofício para  o secret ário de Obras  para  patrolar  a linha
07. Tamb ém aproveitar  a presen ça do ‘Paulinho’ Aquino,  ele deu
uma saída que pudesse ali cobrar junto ao Governo do Estado para
que pudesse olhar ali a Rodovia do Café, a questão das sinalização
verticais ali da rodovia do Café. Hoje cresceu o aumento dos carros
ali que trafegam ali pela rodovia do Café e a sinalização está muito
péssima e apagadas  as linhas.  E ali pode  salvar  vidas,  sinalização
boas com placas. Então aproveitar a sua presença aí e parabenizar aí
a parceria com o município da linha 09, da linha 10, e também que
você possa  olhar  ali o travessão Serra  Azul,  é um compromisso  aí
que tem o governo  tem feito comigo  ali naquela  localidade e que
possa patrolar o travessão Serra Azul. Também, senhor presidente,
estive visitando  hoje o estádio Aglair Tonelli, nós vereadores  do
esporte aqui defendendo a nossa desportista de Cacoal ficamos feliz
de ver sendo  instaladas ali as arquibancadas, vemos  ali mais três
vereadores sendo  eleitos através do esporte  e que  vai defender  a
bandeira do esporte  e desde  dois mil e treze,  pra  vocês verem  a
dificuldade que é receber uma emenda parlamentar, nós
conseguimos uma emenda  desde  dois mil e treze para fazer as
arquibancadas e também trocar a iluminação do estádio Aglair
Tonelli, e hoje visitando lá nós podemos ver a empresa fazendo ali,
colocando as arquibancadas ali do estádio Aglair  e ficamos  muito
feliz porque  sabemos  aí ‘tá’ chegando  o final  do ano,  chegando  o
final do campeonato  rural e do campeonato  padre  Ezequiel.  Eu
espero aí que  os desportistas aí que vão ali jogar e acompanhar o
futebol ali possam já usar e usufruir ali as arquibancadas novas do
estádio Aglair Tonelli, sem contar  aí que do esporte  aí, fizemos
várias indicações, Nilton, e fomos aí o vereador que mais apoiou o
esporte nós criamos o campeonato infanto-juvenil da zona rural. Nós
fizemos junto ao Senador  Acir uma quadra  de esporte  na linha,
iluminamos campo na zona rural, enfim aí demos bastante apoio ao
nosso campeonato.  E hoje,  Paulinho,  nós fizemos  aí o convite  aí,
para o presidente do conselho a COMEL, para se fazer presente aqui
no plenário, mas infelizmente aí vemos poucos pessoas com
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responsabilidades ao nosso esporte  onde nessa Casa vai ter um
projeto de minha autoria hoje, o projeto das Milhas, vai ser um dos
projetos, um dos melhores  do estado de Rondônia, que vai aí
beneficiar os nossos atletas de ponta do município. Eu espero que os
vereadores possam me apoiar nesse projeto, desde já eu já peço o
voto aos vereadores para que possamos aí aprovar mais um projeto
para beneficiar  aí os atletas de ponta do nosso município. A
responsabilidade é muito grande quando a partir  do momento  que
você assume uma cadeira aqui na Câmara Municipal, e temos  que
ter bastante responsabilidade porque não é fácil você ter ideia, fazer
um projeto de Lei pra ser aprovado, e eu fui aí um dos vereadores
que mais Leis se apresentou  nessa  Câmara e espero  aí que  seja
mais uma Lei de minha  autoria aprovado  nessa Casa. Também
parabenizar aí o diretor,  o secretário de Obras,  o ‘Paulinho’, Zé
Antônio, desculpa, pelo patrolamento da linha 12, vamos ter ali uma
festa das crianças, uma cavalgada  tradicional  ali da linha 12,
obrigado, Zé Antônio, por ‘tá’ atendendo o nosso pedido e
atendendo aquela  comunidade.  Para finalizar,  senhor presidente,
quero desejar a todos uma feliz semana. Fiquem todos com Deus”.
O vereador Pedro Antônio Ferrazin,  PP, dispensa  a palavra. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, dispensa a
palavra. Ordem  do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O
Requerimento n. 50/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 133/16, 138/16, 150/16,
151/16, 153/16,  154/16,  155/16, 156/16, 157/16 158/16, todos de
autoria do Poder Executivo Municipal,  e 146/16, de autoria do
vereador Claudemar  Littig, que  colocado  em votação, é aprovado
por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão
de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as súmulas
e pareceres  dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já terem
sido amplamente discutidos na reunião das Comissões Permanentes,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 133/16 – “Dispõe sobre as
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Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2017 do Município
de Cacoal e dá as seguintes providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras
e Servi ços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade.  Projeto de Lei N. 133/16 – “Dispõe sobre as Diretrizes
para elaboração da Lei Orçamentária de 2017 do Município de
Cacoal e dá as seguintes providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Projeto de Lei N. 138/16 - “Altera a Lei 3.329/PMC/14 – Autoriza o
Poder Executivo Municipal a realizar permuta, afetação e
desafetação de imóveis e dá outras  provid ências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei N. 138/16  - “Altera a
Lei 3.329/PMC/14 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar
permuta, afetação e desafetação de imóveis e dá outras
providências”, com Emenda  já aprovada,  é colocado  discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei N. 146/16 – “Institui Banco de Registro de Milhagens Aéreas
no âmbito do Munic ípio de Cacoal,  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 146/16  é colocado  em discussão. O vereador  Mário Moreira
em Questão de Ordem diz: “Este projeto foi discutido nas Comissões
e até questionei a forma como ia ser criado esse Banco de
Milhagem, é de autoria do vereador  Mão, sempre deixei  bem claro
que a minha preocupação não é o projeto em si, o autor, é como vai
ser feito para essa  milhagem ser armazenada, tendo em vista que
em uma das reuniões foi falado queia ficar sob o CPF de quem era o
diretor da autarquia,  a preocupa ção nossa é que o diretor da
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autarquia sendo mudado,  o CPF dele pessoal, vai levar estas
milhagens junto. No dia que o diretor viajar de férias com a família
dele, a milhagem dele  não vai ter como separar do município. Mas
enfim, entretanto, todavia, penso, relevância o projeto, eu vou votar
aqui, me abstendo, vou tomar essa atitude por não confiar na forma
que esse projeto de lei vai estar, estas milhas vão estar sendo
administradas dentro de um banco, a menos que criem um banco só
para estas milhagens. Tendo em vista outra situação também, que a
Câmara, ela não dotz, nem a prefeitura, quer é como você compra
uma passagem  de avião, você paga  lá uma taxa, para  você ter
milhagem, não é o caso  de  órgão público igual nosso,  mas vamos
deixar aí para o Plenário decidir,  só que vou abster,  respeito  o
projeto do colega vereador,  não estou pedindo voto contrário para
ninguém, mas vou usar de me abster nesse projeto de lei, porque se
houver um erro  no futuro,  eu não disse  sim nem não para ele.  O
vereador Claudemar Littig diz que: “Acho que esse projeto é um dos
projetos mais grandiosos do estado de Rondônia, é um projeto que
nós temos o parecer jurídico favorável da Casa, projeto que já temos
mais de cento e cinquenta aprovados e1m municípios do estado, em
vários estados,  e eu jamais  faria  um projeto  que não teria  grande
‘revelância’ em nossa cidade.  Eu acho que o projeto está bem
explicado, eu acho que existem algumas perseguições políticas, que
graças a Deus provamos para Cacoal que nós não trabalhamos em
cima de perseguições, em cima de trabalho, com muita
transparência e determinação para nosso município. E desde já peço
apoio aos nossos colegas vereadores. A vereadora Maria Simões diz:
“Quero aqui parabenizar o vereador Mão pela, por pensar no atleta,
por esta  preocupação, só que eu quero esclarecer  ao Plenário que
eu voun abster do meu voto porque a ideia, ela é muito
interessante, mas a forma que se vai acumular estas milhas, como
serão gastas estas milhas é a minha preocupação. Então é por isso
que quero  aqui  esclarecer  à população e aos colegas  que  vou  me
abster do meu  voto. O vereador  Donizeti  Souza  da Silva  tamb ém
declara que se absterá de votar. O vereador Cesar Domingos
Condack salienta que também tem dúvidas. O vereador Mário
Moreira requer  verbalmente  que  o projeto  de lei seja retirado  de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

pauta, para que o mesmo seja ajustado.  O senhor presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  coloca  em votação a
retirada do projeto de lei da Ordem do Dia, pedido este do vereador
Mário Moreira. Após a votação houve o seguinte resultado: Aprovada
a retirada do Projeto de Lei N. 146/16 – “Institui Banco de Registro
de Milhagens Aéreas no âmbito do Município de Cacoal, e dá outras
providências”, da pauta da Ordem do Dia, havendo votos contrários
dos vereadores Adailton Antunes Ferreira, Rafael Evangelista da Silva
Chaves, Celso Adame e Claudemar Littig. Logo após é colocado em
pauta o Projeto de Lei N. 150/16 – “Dispõe sobre reformula ção
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 150/16 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transferência e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 151/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Reda ção Final;  e de Finanças e Orçamento, favor ável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 151/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N. 153/16 –
““Dispõe sobre reformula ção administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 153/16 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
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providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  A seguir é o Projeto de Lei N. 154/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 154/16
- “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional  suplementar  especial
ao orçamento vigente  e dá outras provid ências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N.  155/16 – “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 155/16 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei N. 156/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Reda ção Final;  e de Finanças e Orçamento, favor ável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 156/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N. 157/16 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O vereador  Mário Moreira diz  que atendendo recomendação
do Ministério Público, que chegou hoje a esta Casa, que versa sobre
o CONDEMA, requer a retirada do Projeto de Lei N. 157/16 da pauta
da Ordem do Dia, o que colocado  à disposição do Plenário foi
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aprovado por unanimidade. E o vereador Mário Moreira já convida os
demais vereadores para irem até a promotora para esclarecimentos
maiores junto  à mesma.  Assim  foi retirado da pauta da Ordem do
Dia o Projeto de Lei N. 157/16 – “Dispõe sobre reformula ção
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e
dá outras  providências”, por  unanimidade. Em seguida é o Projeto
de Lei N. 158/16 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educa ção, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Servi ços Públicos;  e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 158/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal, vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, solicita que a recomenda ção do
Ministério Público em refer ência ao Projeto  de Lei N. 157/16 seja
distribuída a todos os gabinetes dos vereadores desta Casa, e após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h49min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////
Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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